	Classe de Terminale S Sciences de l’Ingénieur



1 Introduction


Nous communiquons souvent avec les machines numériques par 

l'intermédiaire d'un clavier (entrée de données) et d'un dispositif 

d'affichage (édition des résultats). Le dispositif d'affichage le

plus élémentaire est la DEL (diode électroluminescente). En 

regroupant plusieurs DEL dans un même boîtier on réalise un afficheur
à segments tel que ceux représentés ci-contre.







Chaque segment est identifié par une lettre (a,b,c,d,e,f,g). Celle-ci 





correspond à la broche d’alimentation de la DEL. L’autre broche est 





reliée à un point commun. Dans cette étude nous considérerons que les 




segments s'éclairent si on leur applique un niveau logique "0". Le point 




commun étant en permanence relié à un "1" logique. On dit que 





l’afficheur est « à anode commune »


Exemple :





segment « a » éclairé


   segment « a » éteint

En alimentant correctement les cathodes (a,b,c,d,e,f,g), on peut afficher les chiffres 0 à 9 et les 
lettres A à F comme ci-dessous.



2 Etude du transcodeur hexadécimal  / 7 segments

Problématique : On souhaite commander un afficheur 7 segments à partir d’une valeur numérique codée sur quatre bits en binaire naturel afin qu’il présente un des seize caractères du code hexadécimal (0 à 9, A à F). Il est nécessaire de réaliser une interface logique appelée transcodeur. On se propose de déterminer les équations logiques des variables a,b,c,d,e,f et g.

Schéma fonctionnel du dispositif









MSB : Most Significant Bit (bit le plus significatif)

LSB : Lost Significant Bit (bit le moins significatif)

Travail demandé

2.1 Pour chaque combinaison de q3q2q1q0, placer dans le tableau ci-dessous le code à envoyer sur les commandes des segments a, b, c, d, e, f et g pour obtenir l’affichage désiré. 

	q3
	q2
	q1
	q0
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	Affichage

désiré

	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0

	0
	0
	0
	1
	
	
	
	
	
	
	
	1

	0
	0
	1
	0
	
	
	
	
	
	
	
	2

	0
	0
	1
	1
	
	
	
	
	
	
	
	3

	0
	1
	0
	0
	
	
	
	
	
	
	
	4

	0
	1
	0
	1
	
	
	
	
	
	
	
	5

	0
	1
	1
	0
	
	
	
	
	
	
	
	6

	0
	1
	1
	1
	
	
	
	
	
	
	
	7

	1
	0
	0
	0
	
	
	
	
	
	
	
	8

	1
	0
	0
	1
	
	
	
	
	
	
	
	9

	1
	0
	1
	0
	
	
	
	
	
	
	
	A

	1
	0
	1
	1
	
	
	
	
	
	
	
	b

	1
	1
	0
	0
	
	
	
	
	
	
	
	c

	1
	1
	0
	1
	
	
	
	
	
	
	
	d

	1
	1
	1
	0
	
	
	
	
	
	
	
	E

	1
	1
	1
	1
	
	
	
	
	
	
	
	F


2.2 Déterminer les équations simplifiées de a, b, c, d, e, f et g avec les tableaux de Karnaugh ci- dessous.

	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	
	
	
	

	/q3.q2
	
	
	
	

	q3.q2
	
	
	
	

	q3./q2
	
	
	
	


a = ______________________________________________________________

	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	
	
	
	

	/q3.q2
	
	
	
	

	q3.q2
	
	
	
	

	q3./q2
	
	
	
	


b = ______________________________________________________________

	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	
	
	
	

	/q3.q2
	
	
	
	

	q3.q2
	
	
	
	

	q3./q2
	
	
	
	


c = ______________________________________________________________

	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	
	
	
	

	/q3.q2
	
	
	
	

	q3.q2
	
	
	
	

	q3./q2
	
	
	
	


d = ______________________________________________________________

	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	
	
	
	

	/q3.q2
	
	
	
	

	q3.q2
	
	
	
	

	q3./q2
	
	
	
	


e = ______________________________________________________________

	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	
	
	
	

	/q3.q2
	
	
	
	

	q3.q2
	
	
	
	

	q3./q2
	
	
	
	


f = ______________________________________________________________

	
	/q1./q0
	/q1.q0
	q1.q0
	q1./q0

	/q3./q2
	
	
	
	

	/q3.q2
	
	
	
	

	q3.q2
	
	
	
	

	q3./q2
	
	
	
	


g = ______________________________________________________________


2.3 Dessiner le logigramme correspondant à la sortie e.

		a
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